

“红色影院”学党史

通讯员 何堤

白日渐渐长了起来,近日,晚上6点多,镇坪县曾家镇和顺家园社区还是亮堂堂的,热闹非凡,社区居民三五成群,说说笑笑拉着家常,捏着入场券,走向支部党员活动室。

不一会,支部党员活动室陆陆续续坐满了人。晚上7点一到,灯一灭,荧幕亮起来,《建党伟业》的声音响起,居民们都静下心来认真看着。

这只是社区开展“红色影院”活动的缩影之一。如此接地气的活动为该社区促进党史学习教育走深走实添了一枚生动的注脚。

在习近平总书记向全党发出党史学习教育的动员后,这个地处巴山深处的易地搬迁社区党支部迅速行动起来。“作为基层社区党支部,我们的党史学习教育一定要贴近群众、贴近生活!”针对如何让党史学习教育更好地深入群众,社区党支部书记廖文杰说出自己的想法。

最终在反复讨论之后,大家敲定了一一放电影。影院设在支部党员活动室,对所有居民免费开放,每周择日傍晚播放一次红色电影。“放与党史有关的电影既直观又招老百姓喜欢,大家坐一起看电影还能拉近邻里感情。”党支部书记田东说。

刚开始,干部们给大家通知,还有不少居民不看好,“看电影在家里看,上网看不行吗?也不知道能开展几天、有几个人来。”

为吸引居民前来,社区干部“各显神通”,打起了“怀旧牌”,走起了复古风,自己制作符合群众审美的电影海报和电影票,并注明放映时间和时长,张贴在社区公示栏里。同时,社区将电影票作为奖励和福利与新民建设相结合,送给社区阶段性评选出的好婆婆、好媳妇、“五净”家庭、道德模范及老党员、群团组织成员,凭电影票可优先选座。

不负众望,“红色影院”一上线,社区居民观看后纷纷叫好。“年轻时全村人看露天

电影,老了后,大家又聚在一起看电影。”居民赵永志看着“红色影院”想起小时候的经历。今年63岁的他与哥哥赵永春同住一个社区,每次电影放映之时,俩兄弟都一定会准时到。

影院之所以这么受欢迎,不光在于它抓住了居民们的怀旧心理,更在于它的影片挑选,既符合党史学习教育要求,也征求了群众的意见。

围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求,“红色影院”以时间为顺序,分为“建党篇”“大革命篇”“土地革命战争篇”“抗战篇”“解放战争篇”“建国篇”“改革开放篇”7个篇章精选影片,提前列出了包括《建党伟业》《建国大业》等优秀红色电影在内的全年放映计划,报镇党委审核,确保党史学习教育不走样。

虽然活动开始的时间不长,但在居民中反响很好,大家纷纷表示很有感触。“我们党

确实不容易,也确实伟大,最初只有50多名党员,摸索着民族复兴的出路,后来又带领我们建设新中国,多少人的牺牲才换来我们现在这么好的生活。”看完电影《建党伟业》的老党员邹文泽激动地说。

每次观影结束后,社区党支部立即召开党员观影心得交流会,强化提升党员对当天所看电影的认识,探讨如何将党史中体现的伟大精神应用于解决社区发展的具体问题上,真正做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”。

“红色影院”只是和顺家园社区党支部开展党史学习教育的举措之一。下一步,社区党支部将继续遵循“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求,采取党员学习积分制等手段,进一步激发党员群众的学党史热情,将“党史我来讲”“唱支山歌给党听”等特色学党史活动引向深入。



市公证处创新举措为民办实事

本报讯(通讯员 王子睿)自全市政法队伍教育整顿工作开展以来,市公证处坚持以问题为导向,以服务群众为宗旨,不断创新工作举措,积极开展“我为群众办实事”实践活动,充分彰显司法行政干部队伍新形象。该处制定出台《安康市公证处便民服务十项承诺》。即公证材料清单一次性告知、精简办事流程最多跑一次、推行公证+邮寄服务、首问负责制、延时服务制、“特殊公证”开辟绿色通道、特殊人群提供上门服务、法律援助一站式优质服务、网上预约服务、内容公开公示。为有效防止遗嘱的遗失或泄密,以及非公证遗嘱的“埋没”,该处首推“遗嘱保管公证”业务,通过将申请人的自书遗嘱进行密封、存放、信息备案,并根据有关人员申请提供遗嘱取回、开启、领取等一系列服务的公证事务,进一步有利于遗嘱执行,预防纠纷的发生。针对常常出现的当事人异地办证不便的情况,该处积极探索兄弟单位协同合作新模式,切实解决群众的需求。

后柳农产品迎来春天里的“收获季”

通讯员 胡志远

近日随着气温逐步回升,石泉县后柳镇多项特色产业喜获丰收,镇村干部走进田间地头帮忙采收,干劲十足,迎来一季度农业生产“开门红”。

在柏桥村的羊肚菌大棚里,工人们正抓紧时间采收羊肚菌,采摘好的羊肚菌成筐成筐地被运走。据了解,在接下来的2个周,30亩羊肚菌将陆续上市销售。收获的羊肚菌有的直接被客户订走,另外一部分将放进烘干房中烘干,经过简单包装在农副产品店进行销售。预计总产值将达到75万元,带动20户村民人均增收1000左右。

前几天先锋村的红血香椿上市,每天镇上李进宝生态专业合作社派人到香椿园中定点收购,村民们将采摘的香椿送到收购点,一天最多能赚70元。

合作社负责人李金斗说:“现在市场上销售的香椿较少,我们收购的价钱在5至7元之间,是比较高的,采摘的香椿越嫩收购的价钱越高。目前,先锋村共有60余户农户为我们供货,一天最多能收600斤。收购回来,我们进行简单的处理后直接将新鲜香椿送到客户手中,基本上供不

应求。”

据悉先锋村香椿园目前共1000亩,年产香椿有2万斤左右,能带动62户村民年均增收800元,下一步先锋村将继续扩大香椿种植规模,将香椿产业发展成带动村民可持续增收的主导产业。

站在后柳村远眺,映入眼帘的是磨石村一排全新的厂房,背后的茶山苍翠欲滴。山上建茶园、山下建厂已经成磨石村产业发展的新亮点。走进厂区,一台台崭新的制茶机器全力运转,工人们统一制服,分工协作。

“现在每天收购的鲜叶子有300斤左右,因为今年是第一年产茶,鲜叶子收购价格比较高,但是我的茶叶价格在同类产品比较低。这样做一是不让跟着我发展产业的茶农吃亏,二是让我的茶叶迅速打开知名度。”茶厂老板李定均说。

该镇今年将按照产业振兴任务重点培育现代农业示范园4个、集体经济示范村2个、农旅融合示范村5个、家庭农场25个、能人兴业典型215户。持续抓好“桑、茶、烟”三大主导产业,打造“畜牧、特色林果、魔芋、蔬菜、渔业”五大特色产业集群,实现产业振兴、农民富裕、乡村美丽。

扎着马尾,挎着公文包,一家一户宣传动员;烈日炎炎,在香菇大棚里忙忙碌碌;灯火通明,在合作社装运香菇……她就是宁陕县筒车湾镇许家村村党支部书记马化艳。

翻看马化艳的微信朋友圈和抖音,很多都是推广香菇的视频,大家亲切地叫她“香菇妹”。她一直利用抖音、朋友圈推广香菇,利用网络渠道助力销售增收。她用抖音视频为大家展现香菇原生态的种植环境和良好的生长状态,不少客人就通过抖音主动联系,订单式购买增加了不少销售量。

面对村里产业发展薄弱、不具规模的状况,2019年,马化艳牵头创建了许家村菌业合作社,在镇党委政府和县农业部门的大力支持下,建成了占地20余亩的食用菌园区,积极发展羊肚菌、反季节香菇等菌类种植。并采取“村党支部+合作社+农户”方式,一方面通过流转土地,农户挣得流转金;另一方面组织有劳动能力的农户在园区务工,每日工资150元。

“在这里干活离家近,工资也还可以,最重要的是这些剥袋、采菇的活我们都做得了,在家门口也能挣钱了。”在合作社务工的当地群众说。

2020年,合作社在园区新建28个大棚,发展袋装香菇15万袋,全年带动70余人在园区务工,发展香菇共计收入20多万元。今年在马化艳的积极争取下,又进一步扩大了规模,势头正盛。

“发展香菇我们都有经验,而且还能解决本村部分群众务工问题,虽然这个活很辛苦,需要大量精力时间,但看到现在的成果,我觉得一切的付出都值得了,往后我还要带领大家发展得更好。”看到满棚的香菇袋,马化艳自信地说。

巴山深处的「香菇妹」

通讯员 薛芬芬

金寨镇统筹利用撂荒地

本报讯(通讯员 李从模)近年来,旬阳县金寨镇严格按照省市县坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”、统筹利用撂荒地的工作要求,突出科学规划、分类指导、因地制宜,全力遏制耕地撂荒,鼓励农户复耕复垦复种。

该镇成立镇镇长任组长,分管副镇长为副组长,镇农业站、经济发展办等相关单位为成员的工作领导小组,各村(社区)实行村主任负责制,落实专门人员具体负责此项工作。该镇严格落实网格化管理模式,确定镇、村、户代表三级网格员分片包段,落实工作责任,对全镇耕地和撂荒地进行全面覆盖、地毯式排摸,摸清地块的承包关系、土地现状,根据撂荒性质和原因提出复耕计划和措施。

为解决撂荒地耕种难的问题,从2016年起,该镇已将郭家湾、小营、寨河、花房、张河、权口、谭家院等村(社区)分别规划为高标准农田建设的重点村,多年来累计利用撂荒地实施高标准基本农田建设达500余亩,配套完善灌溉排水、产业道路、农田防护等设施,让撂荒地变成了“丰产田”。

对确不适宜发展粮油产业的撂荒地,该镇深入推进“一村两品、一户两产业”的发展模式,大力发展长效产业拐枣、核桃、特色林果等;中效产业发展魔芋、中药材等;短效产业发展烟草、畜牧、蔬菜等。截至目前,全镇累计发展

烤烟6800亩、魔芋5000亩、中药材2000亩、核桃1200亩、拐枣11000亩、特色林果1200亩、蔬菜500亩。

据了解,该镇现已完成2600亩撂荒地复耕。下一步,该镇将从技术、土地流转、资金等给予支持,发动群众积极开展复耕复种工作,以撂荒地复耕复种作为新机遇,推进农业高效化和产业化发展,让村民增收致富。



近日,在平利县众旺生态农业专业合作社羊肚菌种植基地,村民正在采摘羊肚菌。据了解,该合作社共有社员6人,因地制宜种植羊肚菌40余亩,大棚种植110个,按亩产800斤计算,预计收入150多万元,带动30余户村民增收。梁沛 摄

“有困难找华哥”

通讯员 王芬 姚磊

耐心倾听,帮助其想办法解决,久而久之,大家都说:“有困难找华哥!”

2020年除夕,本是阖家团圆,共贺佳节的日子,张显华接到村民电话,向荣社区5组的自来水管出了问题,他立即赶往现场,在修理水管的过程中,因木质楼梯腐朽不慎脚滑摔倒,伤到了腰部,当时不得动弹。可当听到村民们都顺利利用了自来水后,他会心地笑了。“心中有信仰,脚下有力量。”张显华始终将这一句话铭记于心。水泵压弯了他的腰,修水摔伤了腰椎,他却用肩膀扛起了务实为

民的准则,用行动践行着为民办事的初心。

向荣社区有一名间歇性精神病患者,一直牵动着张显华的心。平日里,张显华总是经常到他家去看望,并叮嘱其家人按时监督患者吃药,照顾好患者的日常生活。有一次,患者病情复发,手拿菜刀在马路到处挥舞,这可吓坏了村民。村民们急忙给张显华打电话,张显华赶到现场后,展现了惊人的勇气,危急关头,他只身上前,从发病者手中一把夺下了菜刀,并及时联系派出所及民政所相关人员进行患者送往精神病院进行救治。事后

有人问张显华当时不害怕吗?他说:“当时情况紧急顾不上害怕,就想着万一他伤到了村民怎么办?我作为村干部,要站在村民前面保护他们,这是我的责任。”

默默无闻十几载,从村主任到党支部副书记,从壮年慢慢走向老年,“华哥”始终以一名共产党员的标准严格要求自己,用实际行动践行着一名共产党员的初心和誓言。在他的带动下,乡风文明了,民风淳朴了,村民的关系和谐了。

市中医医院医疗服务再上新台阶

本报讯(通讯员 寇婷婷)为了不断提升患者就医满意度、减少患者排队等待时间,日前,市中医医院先后上线微信、支付宝、自助机、一卡通、刷脸支付、电子医保卡、掌上医院等多种移动支付途径,大大方便了患者。据悉,患者关注该院微信公众号后,通过掌上医院,在手机上便可以完成门诊预约挂号和就诊交费,并可以

双丰镇将党史学习教育落实落细

本报讯(通讯员 刘彦)自党史学习教育启动以来,白河县双丰镇精心组织,坚持“从我做起”抓好党员干部党史学习教育。该镇坚持突出学习重点,利用网络党支部、微信公众号等方式定期推送党史知识,丰富学习内容。利用以主题党日、“三会一课”等载体开展专题学习,举办主题活动,提高党员干部理论素养。创新推出《我来读党史》专栏,党员干部、群众代表用“乡音”诵读党史理论,分享读书感悟。

该镇坚持读原著、学原文、悟原理,深入开展“我去讲党课”活动,通过“先学在

旬阳交警查处一起交通违法行为

本报讯(通讯员 李步余 周定建)近日,旬阳县公安局交警大队小河中队民警在小河公安检查站利用缉查布控系统查处一起严重交通违法行为,及时消除了安全隐患。

3月19日,该中队民警据缉查布控系统预警提示:一辆小型普通客车涉嫌无证驾驶,执勤民警立即对其实施拦截。精准截停后,民警要求驾驶员提供驾驶证和行驶证,该车驾驶员说:“我的驾驶证在前面的红色货车上,我开的我叔的车。”这句话立即引起执勤民警的警觉。

